



◎棉薄之力、深重情意，慈濟人為新店碧潭橋下一無所有的火災受災戶準備冰涼的綠豆湯。

TZU CHI FOUNDATION

然發生大火，造成二十八戶違建中有二十四戶全毀、一名六歲男孩罹難，一百三十七人無家可歸的悲劇。

當區慈濟人今天一早自晨間新聞獲悉此消息後，即在八點多帶了兩箱福慧珍粥到現場進行關懷，由於人數衆多，臨時又緊急運了八箱到場；而稍後經過及難救助的評估，慈濟本會發給房屋全毀戶每戶一萬元、半毀戶五千元，罹難者一萬元的急難慰問金，並準備了豆花、綠豆湯等冷飲、三百份便當，讓一時無處遮蔭的災民解渴止飢。

台北縣政府社會局晚間也提供了帳篷、睡袋等緊急所需，至於善後問題，慈濟將視政府對此事有明確決策後再做進一步評估。

上海慈濟志工 協助興建白竹小學

1997.09.20

由上海慈濟志工協助興建的白竹小學，是日在江西省宜春市飛劍潭鄉白竹村落成，共有二十二位志工由北京、上海、廣東及福建等地前來共襄盛舉，校長萬包生還特別致贈慈濟志工刻有「白竹滴翠、愛心永恆」的匾額。

新校區佔地四畝一分，硬體設備包括有教學樓、食堂、水井、操場和廁所，總建築面積為七百八十一平方公尺，所有經費均來自大陸當地的慈濟志工及台商，期以眾人的力量，還給學童受教育的權利。



慈 善 篇

是日除了落成典禮及助學金頒發外，慈濟志工亦在飛劍潭鄉模湯村、中中心中學等其他四個地區進行發放，物資包括助學金、大米、文具用品等等；共計嘉惠失學兒童一千零五十人，貧困老人一千四百五十人。

高雄大寮鄉再傳氣爆事件 二死十九傷慈濟人緊急赴援 1997.09.24

高雄前鎮區中油瓦斯氣爆後續處理尚未落幕，高雄縣大寮鄉大發工業區峰安金屬公司，又於今天傍晚發生爆炸事件，造成二死十九傷；高雄地區慈濟人接獲消息，得知傷者分送高雄醫學院等地，立即前往探視，但無法進入燒燙傷病房，因此以關懷家屬為主。

此次受傷者中有十二名為外籍勞工，其中有一名於隔日傷重不治，其餘狀況均已穩定，師兄姊念及他們在異鄉遭逢意外，無親人在旁照料，因此除致贈慰問金外，並提供即時需要的民生物資。

泰北扶困現階段工作 建校用地積極申請中 1997.10.04

慈濟基金會泰北扶困計畫工作團本日由台灣出發，展開為期五天的實地訪視，預計於8日返台。此行主要任務在促成曼谷據點早日獲得官方註冊登記核准，同時也關心建校用地取得的進展，並拜訪昌龍慈濟村及熱水塘老人安養院。

為因應當地慈濟會務快速成長，當地慈濟委員王國珍、劉壽美、林美文等三人擔任正式發起人，向泰國政府提出

慈濟在當地據點的註冊申請，經過兩年多考驗，終於時機成熟準備進行註冊登記，希望未來能吸引更多有心之士投入慈善工作。

工作團團員與曼谷慈濟人6日前往昌龍村，訪視慈濟建房住戶，以及正在援建中的五戶老兵住房；慈濟村的居民生活上大致安定，但師兄姊還是叮嚀村民注重環境衛生與水土保持，並致贈靜思語教學教材給當地小學老師參考。接著一行人又前往熱水塘老人安養中心，發給老人們本月的安養金，同時和老人們合唱數首老歌，場面溫馨。

至於興建學校用地方面，已由芳縣縣長杜文生及地方仕紳組成「籌建中學委員會」，向政府單位大力爭取，待校地確定後，即可構築青年子弟接受教育的理想，亦可望早日落實慈濟在泰北的教育工作。

魂斷花蓮空軍機場 三名軍官今辦告別式 1997.10.07

兩架空軍F5F、F5E戰機9月30日不幸在花蓮壽豐賀田山區失事，三名飛官當場殉職，慈濟花蓮本會社工員及花蓮委員聞訊即前往慰撫喪家、為往生者助念，並出席今天的告別式。

事件發生當天，慈濟醫院急診部出動了加護型救護車及一名醫師、兩名護士趕至現場救援，但因桂忠勇中校、周秋光上尉及謝順燈中尉三名飛官不幸喪生而折返；花蓮本會社工組在向勤務中心確定消息屬實後，也在下午派兩名社工員會同慈濟委員前往家住新城鄉北埔的周秋光上尉家中慰問。

10月1日上午，五十位慈濟人前往設於八〇五醫院的靈堂為三位往生者助